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Referat af borgermøde om Politiets arbejde på 

Christianshavn og Christiania den 18. november 2015 

Mødet var arrangeret i samarbejde mellem Christianshavns Lokaludvalg og Politiets enhed Task Force 

Pusherstreet (herefter TFP) og Lokalpolitiet Amager (’Din Betjent’) 

Tilstede: 60 deltagere 

Oplægsholdere: Dannie Rise (Task Force Pusherstreet), Kristian Rohdin (Task Force Pusherstreet), Lars 

Jacobsen Lindgaard (Lokalpolitiet), Peer Lyons Langborg (Kriminalpræventive Sektion) 

Ordstyrer: Poul Cohrt, formand for Christianshavns Lokaludvalg 

Lokalpolitiet  
Lokalpolitiet, ’Din Betjent’, som er tilknyttet Christianshavn er lokale politibetjente, der skal bringe borgere 

og politi tættere på hinanden og styrke trygheden lokalt. ’Din Betjent’ sørger for den generelle tryghed og 

sikkerhed lokalt; herunder bl.a. SSP, gadeplansmedarbejdere, erhvervslivet mv. og sidder med i mange 

arbejdsgrupper, arbejder en del med unge mv. 

Din Betjent på Christianshavn har tlf.nr.: 7258 9016 / 7258 8037 og onsdag og torsdag indtil kl. 23. Din 

Betjent ikke har telefontid i weekenden.  

Hvis du skal anmelde et indbrud, hærværk, færdselsuheld eller lignende, skal du dog ringe 114.  

Aktuelle problemstillinger er voldene omkring Fedtekælderen, området ved Christianshavns Torv, 

legepladsen ved Volden i forhold til overnattende og hærværk samt indbrud. 

På Christiania kan man kende Lokalpolitiet ved, at de har hvide kasketter på. 

Spørgsmål og svar vedrørende Lokalpolitiet ’Din Betjent’ 

 Borger: Der mangler ordensregler på Christianshavns Torv: Der er løse hunde, høj musik og det 

virker som om de har slået lejr. Torvet rengøres hver morgen af Københavns Kommune, men efter 

kort tid er pladsen beskidt igen. Findes der generelle ordensregler? 

 

Lokalpolitiet: Ønsket om ordensregler kører via Københavns Kommune og skal godkendes i 

Borgerrepræsentationen. Lokalpolitiet har ikke hjemmel til at flytte øldrikkerne. Lokalpolitiets 

kerneopgave ville i dette tilfælde være at holde et møde herom med de berørte borgere og 

undersøge løsningsmuligheder. 

 

I Hundeloven 3§ står, at hunde enten skal føres i bånd eller er ifølge med en person, som har fuldt 

herredømme over dem (hunden). Dvs. løse hunde må ikke løbe rundt, og har du ikke fuldt 

herredømme over hunden, skal den holdes i snor.  

Københavns Kommune kan dog sætte et skilt op, hvor der står at hunde skal holdes i snor.  

 

 Borger: I er ikke synlige på Christianshavns Torv. 
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Lokalpolitiet: Vi går ikke dagligt på Torvet, da vi skal dække et stort område, men vi vil komme, hvis 

I ringer eller skriver. 

 

 Borger: Der foregår en form for handel (muligvis hashhandel) ved de to spillehaller/kiosker på 

Torvegade 

 

Politiet: Fører ikke generelt tilsyn ved spillehaller, det gør spilmyndighederne og SKAT. Men borgere 

kan ringe/skrive til Lokalpolitiet – så videreformidler Lokalpolitiet kontakten. 

 

Kriminalpræventiv afdeling 
Man kan kontakte afdelingen på tlf.nr.: 4174 0432 

Står for sikringsvejledning, - løsninger samt -muligheder i hele København. 

Sikringsløsninger afhænger af hvordan og hvor I bor. 

 

Den kriminalpræventive afdeling deltager i tryghedsvandringer med lokale borgere. 

Tag fat i Københavns Kommune og arranger en Tryghedsvandring eller inviter os eksempelvis til jeres 

generalforsamling. 

  

Task Force Pusherstreet (TFP) 
TFP formål er at fjerne den organiserede og åbenlyse hashhandel i Pusherstreet på Christiania. TFP har 

været oprettet siden 2012. TFP arbejder for at skabe god dialog til de borgere på Christianshavn og 

Christiania, der ikke har med hashhandlen at gøre, men som er berørt af den. En del af TFPs strategi er at 

gøre det uattraktivt at købe hash; eksempelvis giver Politiet bøder til folk, der køber hash.  

 

TFP arbejder geografisk med Christiania og Christianias tilstødende gader. Hvis man oplever handel med 

euforiserende stoffer uden for dette område, kan man kontakte Lokalpolitiet - så tager de sig af opgaven 

med at videreformidle informationen.  

 

TFP arbejder ikke direkte med bandekriminalitet, medmindre den har at gøre med den åbenlyse hashandel 

på Christiania. 

 

Kommentarer til Task Force Pusherstreet 

 Borger: Det Politiet opnår, når folk får bøde for at købe hash på Christiania, er at bagmændene 

tjener flere penge, fordi personen går ind og køber noget nyt hash efterfølgende 

 

 Borger: Jeg ønsker en lovlig ændring og at hashhandlen ikke fylder så meget. 

 

 Borger: Lovliggør hashen og få styr på det således. 

 

 Borger: I er lykkedes med at fjerne den åbenlyse hashandel. Nu er pusherne i stedet camouflerede. 

Vi var glade for den åbenlyse handel, så kunne vi se, hvem der handlede. Når man fjerner nogen, 

kommer andre til og de nye der er kommet er gangstertyper og vi kender dem ikke. 
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Andre spørgsmål og kommentarer til Politiet 
 Cykler på Torvet: En borger kunne oplyse, at Københavns Kommune fremover fjerner de ejerløse 

cykler 3 gange om året i stedet for kun 2 gange om året. 

 

 Borger: Vi ønsker en 30km/t fartgrænse på Prinsessegade, men får at vide at det er Politiet, der 

afviser det ønske. 

 

Politiet: Politiet er høringspart, når der opsættes trafikforanstaltninger, men det kan også være 

Københavns Kommune, der ligger op til at fartgrænsen skal afvises. Teknik- og Miljøforvaltningen i 

Københavns Kommune kan komme med til et dialogmøde for at få afklaret spørgsmålet om den 

ønskede fartgrænse. 

 

 Borger: I øjeblikket er der trafiksanering på Prinsessegade og entreprenørens lastbiler holder med 

motoren kørende hele dagen. Det forurener og er unødvendigt – kan I gøre noget? 

 

Politiet: Vi noterer din kommentar og kontakter entreprenøren. 

 

 Borger: Taxaerne fylder på Prinsessegade; de holder på kantstenen til cykelstien og åbner deres 

døre til fare for cyklister. 

 

Politiet: Vi er klar over problemet og det er ikke lovligt. For at dæmme op for problemet er der 

etableret en taxaholdeplads i Bådsmandsstræde, Københavns Kommune har hævet kantstenen og 

er i gang med sanering af gaden.  

 

 Borger: Cyklister kører på gågader, på fortovet og torve og kører overfor rødt – det er farligt. 

 

Politiet: Cyklister betragtes som bløde trafikanter. Problemet er, hvis en bilist kører en cyklist ned, 

fordi det er bilisten der får ansvaret, selv om det er cyklisten, der kører overfor rødt. Bilster skal 

altid vise agtpågivenhed. Vi kører kampagner og giver bøder, når vi ser det ske.  

 

 Borger: Der er en illegal marina i Erdkehlgraven – har I noget med det at gøre? 

 

Politiet: De har fået påbud om at fjerne den i september, men er der stadig og er blevet meldt til 

Politiet. Det praktiske tager Kystdirektoratet sig af (fjerner bådene mv.) og Politiet giver bøde. 

 

 Borger: Hvad skal man gøre, hvis der sover flygtninge i ens opgang? 

 

Politiet: Politiet opfordrer til at man kontakter Politiet, så Politiet kan hjælpe vedkommende med 

overnatningsmuligheder 


